

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ÉLŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Csapataink győzelmesen harcolnak Wolhyniában

4000 orosz fogoly az Ikwa-arcvonalon — A Styr alsó szakaszán előrenyomultunk — Lipót herceg seregeinek támadása Baranowicin túl haladt — Az angol-francia hadsereg nagy offenzívát kezdett — Görögország is mozgósított

Höfer jelentése

Budapest, szeptember 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Északkeleten a helyzet változatlan.

Kelet-Galiciában nem volt jelentősebb esemény.

Az ellenség wolhyniai arcvonalunk ellen újra gyakran rendkívül heves támadások egész sorát intézte, amelyek folyamán egyes helyeken behatolt lövészárkainkba, de mindenütt véresen visszavertük. Az oroszok nagy veszteségeket szenvedtek. Az Ikwa-arcvonalon tegnapelőtt és tegnap összesen 20 tisztet és mintegy 4000 főnyi legénységet elfogtunk. A Styr alsó folyásánál az erdő- és mocsár-övezetben előnyomuló osztrák-magyar lovasság ismét több makacsul védett községet ragadott el az ellenségtől.

Litvániában csapataink Kraszyn vidékéig nyomultak elő.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, szeptember 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Hindenburg tábornagy hadserege: Lennevadentől dényugatra, továbbá Wilejkánál és Rabunnál visszavertük az oroszok támadásait.

Solytól délre arcvonaltámadásainkat folytattuk.

Az oroszok előnyomulásunknak a Smorgontól Wischniewén át a Berezínától nyugatra Diejaticsi-ig (a Berezínának a Njemenbe való torkolása mellett) húzódó általános vonalon még ellentállottak.

Friedrichstadtnál egy német repülő lelőtt egy orosz repülőgépet.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Korelicstől északra az oroszok makacsul védekeznek. Csapataink ro-

hammal bevették Negnevicsi városát, Nowogradoktól északkeletre és több erős ellentámadást visszavertek.

Baranowicstól keletre és délkeletre támadásunk a Szcara nyugati partján előrehalad. Néhány száz oroszot elfogtunk.

Nedwiecsitől nyugatra és tovább délre Lipskig elértük a Szczarát.

Mackensen tábornagy hadserege portjánál, valamint a délkeleti hadszíntéren a helyzet nem változott.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az oroszok nagy veresége a bessarabiai határharcokban

Csernovic, szeptember 25. *A bessarabiai határfőfront centrumában az oroszok ma éjjel rendkívül heves támadásba kezdtek. A harc a sötétség egész ideje alatt tartott. Az oroszok folyton új sorokat dobtak csapataink tüzébe. Ámbár a rohamokat egymásután visszavertük, az oroszok mégis folytonosan újra támadtak. Drótkerítésünk előtt az elesett oroszok holttesteinek halmjai emelkednek. Az oroszok súlyos veszteségei után elkeseredett kézitűsára került a sor. Az oroszoknak az a kísérletei, hogy pozícióinkat elragadják, eredménytelenek maradtak.*

Mackensen tábornagy kitiűntetése

Bécs, szeptember 25. A király Mackensen tábornagnak a Szent István-rend nagykeresztjét adományozta.

A mikado a cárhoz

Stockholm, szeptember 25. A cár értesítette a mikadot, hogy átvette a főparancsnokságot. A Nowoje Wremja jelentése szerint a mikado a következő távirattal válaszolt:

— Örömmel értesültem, hogy Felsőged átvette a főparancsnokságot hadserege fölött és élénk köszönetet mondok Felsőgednek ez alkalomból hozzám intézett kívánságokért, amelyek újabb bizonyosságot tesznek a nekem oly értékes barátságáról. Meg vagyok győződve, hogy a pompás orosz hadsereg, híven a mult dicsőséges hagyományaihoz, Felsőged vezetése alatt ki fogja vívni közös ügyünk győzelmét és jókívánságaimat küldöm Felsőgednek.

A Balkán fegyverben Görögország mozgósított

Athén, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) Az Athéni Távirati Ügynökség jelenti szeptember 22-ikéről: *Miután Bulgária tegnap éjjel husz korosztályt mozgósított, Görögország is kénytelen hasonló intézkedést tenni.*

Bécs, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) *Gryparis itteni görög követ az éjjel távirati értesítést kapott Athénből, hogy a görög hadsereg általános mozgósítása elrendellett.* Gryparis kijelentette, hogy *a mozgósítás csupán ovatossági aktus.*

Lugano, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) *A Giornale d' Italia közli: A római görög követ kijelentette, hogy a görög mozgósítás célja: Szerbiát támogatni Bulgáriával szemben.*

Olaszország és a Balkán

Lugano, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) *Rómából jelentik: Tegnap délben fontos minisztertanács volt, amelyen végleg állást foglalt a szövetségeseknek küldendő segítség mellett. Az esti folytatólagos minisztertanács a Balkánon beállott fordulattal foglalkozott. Salandra miniszterelnök hosszasan tanácskozott a római szerb követtel.*

Milano, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) *A Secolo jelenti: Ma délelőttre rendkívüli minisztertanácsot hívtak egybe.*

Az entente meg akarja tudni, vajjon Bulgária minden körülmények között megtámadja-e Szerbiát. Ha a támadás bekövetkezik, az esetben az entente haladéktalanul megkezdi a katonai beavatkozást.

Az entente l'edelmé a bolgár mozgósítás miatt

Hága, szeptember 25. *A bolgár mozgósítás úgy hatott Páris és London diplomatáinak kedélyére, mint amikor egy követ dobna a tóba a békák közé. Görögország, Szerbia és Bulgária követi ki-bejárkálnak a Quai d'Orsay-n és a Downing Street-en. — Végtelen tanácskozások folynak. Bulgária követi ugyan kijelentették, hogy egyelőre csak fegyveres semlegességről van szó, de sem Londonban, sem Párisban nem ringatják magukat illúziókban. Bulgária belé-*

CZUKOR, koczka és süveges, korlátlan mennyiségben kapható Klein Ignác fűszernagykereskedésében, Csapó-utca 5. alatt.

pése a háboruba elháríthatatlan. Emellett mind jobban aggódnak, hogy Románia és Görögország semleges maradjon.

Genf, szeptember 25. A négyes szövetség sajtója a bolgár királyt már csak „a ravasz Közbüro”-nak, Radoslawowot pedig „a vakmerő hazárdjátékos”-nak nevezi, a bolgár hadsereget pedig, melyről tegnap még azt írta, hogy mintaképe a modern szervezetnek, ma már tartalmatlan zagyaléknak mondja. Egyes szakkritikusok mégis főtartják jó véleményüket a bolgár hadseregről s azt írják, hogy az entente-csapatoknak nem lesz könnyű szembeszállani vele.

A bolgár király és az ellenzéki vezér

Lugano, szeptember 25. (M. T. I.) A *Corriera della Sera* szófiai tudósítója a következő érdekes részleteket tudta meg a bolgár ellenzéki vezérek audienciájának lefolyásáról:

Az ellenzéki pártok vezérei tiltakoztak a király előtt a kormány németbarát politikája ellen. *Stambulinski* többek között azt mondta, hogy az olyan politika, amelyet Oroszország helytelenít, a legsúlyosabb következményekkel járhat, sőt a királynak fejébe kerülhet.

Ferdinánd király végighallgatta a politikus előadását, majd gunyosan mosolyogva így válaszolt:

— Méltóztassék a saját fejével törödni és ne az enyémmel!

A király és a trónörökös erre visszavonult.

Németellenes tüntetés Bukarestben

Bukarest, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) Tegnap éjjel a diákok *Banu* diák-egyesületi elnökkel az élikön bejárták az utcákat és németellenes tüntetéseket rendeztek. — A *Seara* szerkesztőségét elpusztították s a német-román sajtóiroda és a német iskola összes ablakait beverték. A rendőrség többeket letartóztatott, köztük Banut is.

A török-bolgár egyezmény

Szófia, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan jelentik, hogy a török és a bolgár kiküldöttek *Dimotikában* aláírták a török területek átengedésére vonatkozó egyezményt.

Az olasz háború

Olasz vereség a déltiroli határon

Budapest, szeptember 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tiroli nyugati arcvonalon tüzérsegünk most az *Ortler*-szakaszon is megkezdte a tüzelést. Egy olasz csapat, amely a *Cedek* völgyében nyomult elő, S. *Caterináig* menekült. Egy másikat elüztünk a *Königspitz*-től nyugatra levő hadállásából. — Csapatunk a felső *Daone* völgyétől keletre a *Cima Latolat* megfeszítették az ellenségtől.

A *Dolomit*-arcvonalon ezen vállalkozásra önként jelentkező alpiniknak a *Col dei Boisen* levő hadállás ellen intézett támadása az alpiniknak nagy veszteségeivel hiusult meg.

A *karinthiai* és a *tenger melléki* határterületen nincs jelentősebb esemény.

Ronchitól nyugatra egy ellenséges kötött léggömb robbanás következtében elpusztult.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Dankl tábornok a helyzetéről

Sajtóhadiszállás, szeptember 25. A *Pester Lloyd* haditudósítója jelenti lapjának: *Dankl* lovassági tábornok, *Tirol* honvédelmi parancsnoka ma délelőtt főhadiszállásán fogadott és beszélgetésünk során egyebek közt a következőket mondta:

— Mi itt tudvalevően védekezünk; ennél fogva pillanatnyilag nem vihetünk végbe nagyobb operációkat. — Ennek dacára remélem, hogy senki sem fogja büntetlenül messzebbre dugni az orrát, mint ameddig mi engedjük. —

Minden gondoskodás megtörtént, úgy, hogy a továbbiakat is nyugodtan várhatjuk.

Támadás Salandra ellen

Róma, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) A *Tribuna* tegnapi számának vezércikében éles támadást intézett *Salandra* miniszterelnök ellen. A lapot elkobozták.

A belga-francia harctér

Berlin, szeptember 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az egész arcvonalon a tengertől a *Vogé*-zekig erősödött az ellenség tüzelése és *Yperntől* keletre a *La Bassée* csatorna és *Arras* között, valamint a *Champagneban* *Prosmestől* az *Argonneokig* a legnagyobb hevességig fokozódott. A részben ötven órás igen erős tüzérsegői előkészítés után a várt támadások megkezdődtek.

Az angolok az *yperni* és *roulersi* vasutak között és *Comines* irányában ma reggel előnyomultak. Támadásukat — és pedig az északi szárnyon csak állásaink előtt és állásainkban vívott közelharc után — már visszavertük.

Ezenkívül az *Argonneoktól* északkeletre és délkeletre és a *La Bassée-i* csatornától északra is támadnak. E közben gázok és *büzbombák* használatával próbálkoznak.

Amint utóbb megtudtuk, a franciák szeptember 23-án este *Souchez*-nél behatoltak szétlőtt árkaikba, ahonnan azonban csapatunk nyomban ismét kivetették őket. Tegnap *Souchez* mellett és *Neuville*-től kétoldalt ismét visszavertük az ellenséget.

A *Champagneban* *Prosmestől* az *Argonneokig* intézték a franciák a támadásokat, amelyeket a legtöbb helyen visszautasítottunk. — Ezen támadásokat részben már erős tüzérsegünk meghiúsította, részben pedig csak néhány lépésnyire akadályaink előtt gyalogságaink és géppuskáink tüzeben omlottak össze. Az ellenség visszaömlő tömegei az igen heves tüzérsegői és géppuskatüzeben igen jelentékeny veszteségeket szenvedtek. Az arcvonal egyes pontjain a közelharc még folyamatban van.

A franciák gyenge előretörése *Besange* la *Grande* felé *Luneville*-től északra eredmény nélkül maradt.

A monarchia válasza az Unionak

Bécs, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) *Burián* István báró külügyminiszter ma átadta *Ausztria-Magyarország válaszigyzékét* az Egyesült Államok bécsi nagykövetének. A jegyzékben kijelentjük, hogy alapos megfontolás után *ragaszkodunk június 29-iki jegyzékünkben körvonalazott álláspontunkhoz*. A monarchia válasza továbbá cáfolja az amerikai jegyzék érveit és rámutat arra a körülményre, hogy *Amerika állásfoglalása gyakorlati szempontból indokolható, jogi szempontból azonban nem állhat meg*.

Apollo

Ma, vasárnap

Délután 3 órakor félhelyárak, 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárak.

Minden sikert felülmul!

Az alaskai bányarablók.

Látványos kalandörtörténet 8 felvonásban.

A szerb harctérről

Budapest, szeptember 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Tüzérsegünk a *Belgrád* körül levő osztárokra és a *Topcsider-magaslaton* levő ellenséges gyalogságra eredményesen tüzelt.

Egyébként a helyzet délkeleten változatlan maradt.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A Dardanellák ostroma

A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, szeptember 25. A főhadiszállás jelenti:

Tüzérsegünk az *Anaforta*-szakaszon ismét elpusztította az ellenséges lövészárkok egy részét. —

Az *Ari Burnu* szakaszon egy ellenséges ágyút a *Jukseksirten* tüzelésünk használhatatlanná tett.

A *Seddil Bahr* szakaszon jobbszárnyunk előtt egy akna felrobbantásával elpusztítottuk az ellenség lövészárkainak és drótkadályainak egy részét, ugyancsak az ellenaknákat. Ellenséges utászok életüket vesztették.

A harcok Mezopotamiában

Konstantinápoly, szeptember 25. A főhadiszállás jelenti az *Irak*-frontról:

Szeptember 22-én két ellenséges lovasszázadot, amelyek a *Tigris* folyó balpartján öt üteggel állásaink ellen akartak vonulni, ellentámadással visszavetettük. Erős felderítő oszlopaink hatásos, meglepetésszerű támadással súlyos veszteséget okoztak az ellenséges haderőknek és nagy hadizsákmányra tettek szert.

A háztartási fémtárgyak rekvirálása

A hivatalos lap holnapi számában a honvédelmi miniszternek egy újabb rendelete jelenik meg, amely a háztartásokban használatos fémtárgyaknak, főként edényeknek, egyszerű asztali készleteknek, mosó- és főzőüstök, tűzhe-lyekre beépített vízmelegítők csapokkal együtt, fürdőkádak, fazekak, lábasok, egyszerű gyertyatartók, vasalók, sárgarézláncok, butorlábak, rézkilencsek, rézpajzsok, stb. hadi célokra való igénybevétele iránt intézkedik.

Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy a hadsereg fémszükségletét bármilyen hosszú háború esetére is biztosítsa.

A kormány gondoskodott arról, hogy a hadi célokra igénybe vett fémedények zománc-edénnyel, ónozott vasedénnyel s más hasonlókkal lehetőleg teljesen pótolható legyenek, egyidejűleg a csiszolt, zománcolt és ónozott vaslemezmedények, öntöttvas edények és vas mosóüstök legmagasabb árát is megállapította.



Ára: fél üveg K 1.20. Egész üveg (hónapokig elég) K 2.—

A ki következetesen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FIÓK ÜZLET.

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

FEUERSTEIN

Mosó intézet Piac-utca 63.

Telefon szám: Fővárosi 11-57. sz. Fióküzlet 722.

HIREK

Az az ár, amit a hadi célokra igénybe vett fémtermékekért fizetni fognak, szakértők véleménye szerint is méltányos, de minden esetre pótló tárgyak beszerzését lehetővé teszi.

Az igénybevétel csupán a vörösréz és a nikkelből és a vörösréz ötvözetéből (sárgaréz, tombak, bronz) készült tárgyakra terjed ki.

Az igénybevett tárgyakat bejelenteni nem kell és beszolgáltatásuk csak november hó 30. után fog külön elrendeltetni, ezen időpontig azok birtokosaink használatában maradnak.

Hogy a hivatalos rekvizíció úgy az azt végző bizottságoknak, mint a nagyközönségnek megkönnyíttessék, a honvédelmi miniszter megbízta a Magyar Szent Korona Országainak Fémközpontja Részvénytársaságot (Budapest, V., Nádor-utca 5.), amely vállalat nem nyereszkeskedésre alakult, hanem a hadsereg részére szükséges fémek bevásárlásában a hadvezetőségnek kereskedelmi szervezete, hogy az igénybe vett fémtermékek összevásárlására egy az ország minden részébe szétágazó kereskedő-szervezetet létesítsen. A Fémközpont megbízottjai, leginkább vaskereskedők, jogosítva vannak az igénybe vett tárgyakat, szintén nyereszkeskedés kizárásával, a hatóságilag megállapított áron összevásárolni s azokat a hadvezetőség céljaira a Fémközpontnak adják át.

November 30-ig az is szabadságában áll mindenkinek, hogy fémtermékeit akár a „Fémek a hadseregnek”, akár a Vasmozsarat rézmozsárért” név alatt működő hazafias fémgyűjtés céljaira felajánlja. November 30. után azonban el fog rendeltetni az összes igénybe vett fémtermékek kötelező beszolgáltatása. A rekvizitációt célra alakított bizottságok bonyolítják le.

A hadi célokra igénybe vett fémtermékek beszolgáltatásuk elrendelése után ezekhez a bizottságokhoz kell beszállítani, kivánatos tehát, hogy az esetleges bajok elkerülése végett fémtermékeiket saját érdekében kellő időben vastárgyakkal pótolja.

Ha azonban ez a pótlás a beszolgáltatás idejéig meg nem történt s birtokosa a beszolgáltatandó tárgyat egyáltalán nem nélkülözheti, az ily tárgyat a beszolgáltatásra kitűzött első időpontban sem kell beszállítani; azonban a tárgyak birtokosa köteles azokat személyesen vagy megbízott útján az átvételi bizottságnak bejelenteni. A bizottság azután mérlegelve a körülményeket, a nélkülözhetetlenség és a pótlás nehézségének mértékéhez képest rövidebb vagy hosszabb határidőt tűz ki a tárgyak beszállítása számára.

KÖZOKTATÁS

— Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A folyó 1915—16. iskolai évben a Debreceni Kereskedelmi Tanintézetben ismét megnyílik az esti kereskedelmi szaktanfolyam. A tanfolyam célja, hogy kereskedelmi alkalmazottak és oly egyének, akiknek nem állott módjukban, hogy kereskedelmi iskolát végezzenek, a kereskedelmi életben való legszükségesebb ismeretekre kiképeztesse. E tekintetben különösen alkalmas a tanfolyam elvégzése a napközben kenyérkereséssel elfoglalt felnőtteknek, — férfiaknak, nőknek egyaránt — akik a legszükségesebb kereskedelmi szakismereteket öhajítják elsajátítani. A tanfolyam október elsejével kezdődik és tart május 31-ig. A beírási és évi tandíj, amely a tanfolyamra való jelentkezés alkalmával azonnal lefizetendő, K 65.— azaz hatvanöt korona. A beírás szeptember hó 22-től kezdve naponként d. e. 11—12 óra között a felső kereskedelmi iskola igazgatósági irodájában történik. A tanfolyamra jelentkezők a beíráskor születési és utolsó iskolai bizonyítványukat bemutatni tartoznak. Az igazgatóság.

NYILTTÉR. *)

NESTLÉ-FÉLE
GYERMEKLISZT
csecsemők
gyermek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.
Mindenkör kapható.

Próbadozást és tanácsos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 26-án prédikálnak: a Nagytemplomban Szele György lelkész, délután Konrad Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Farkas János segédlelkész, délután Nagy Jenő segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Fóris Endre, délután Demeter Gyula segédlelkész (utolsó szolgálata), az Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban Zih Sándor lelkész, délután Fóris Endre segédlelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásánár.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. Utána gyermekistentisztelet.

— Gyermeknap a hadiárvak javára. Az Országos Gyermekvédő Liga a debreceni Patronázs Egyesület által és a debreceni jótékony egyesületek közreműködésével október 9-én gyermeknapot rendez Debrecenben, amelyen a hadiárvak javára fognak gyűjteni. A begyűlt összeg legnagyobb részben a debreceni hadiárvaké lesz. A debreceni Patronázs Egyesület holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében értekezletet fog tartani, amelyen a gyermeknap rendezésének módjait fogják megállapítani.

— Debrecen ajándéka a 39-eseknek. Debrecen városa az ideiglenesen Königrätzbe áthelyezett debreceni 39. gyalogezred legénységének a közétkezés megjavítására az áthelyezés alkalmából 1200 koronát ajándékozott, a melyért Florián ezredes a következő megleghangu levélben tolmácsolja köszönetét:

„Nagyságos Csóka Sámuel főjegyző polgármester helyettes urnak Debrecen. — A cs. és kir. 39-ik gyalogezred pótzászlóaljának legénysége részére Debrecen sz. kir. város ajándéka címen küldött 1200 korona, azaz ezerkettőszáz korona kézhezvételét amidőn elismerem, egyszersmind azért úgy a magam, mint a zászlóalj legénysége nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Tudatom egyúttal, hogy zászlóalj-napiparancsunk utján kihirdetem, hogy a legénység részére Debrecen sz. kir. város 1200 koronát ajándékozott, mely összeg a legközelebbi ünnepélyes alkalommal a közétkezés javítására lesz fordítandó. Az összeg addig elkülönítve kezeltek. Fogadja Nagyságod hálás köszönetemet és őszinte tiszteletem nyilvánítását. Königrätz, 1915. szeptember 22. Florián ezredes.”

— A III. oszt. kereseti adójavaslatok közszemlén. Debrecen város I—VI. közigazgatási kerületeibe és a mezőségbe tartozó adózókra vonatkozó III. oszt. kereseti adó kiszámítási javaslatokat feltüntető lajstrom a városháza félemelet 10. sz. szobában f. évi szeptember hó 26-tól október 3-ig 8 napi közszemlére kitétik. Az egyes adózók netáni észrevételeiket fenti határidőben írásban a kir. pénzügyigazgatóságnál, utóbb az adókezelő bizottságnál megtehetik. Az adózók az adótárgyalás idejéről külön értesítést nyernek.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Művészdráma! Szenzáció!

A FÜRDŐZŐ NYMPHA.

Isgalmas dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: Johanna Tervin.

Haroz a szerelemért. Dráma.

Háborus képek. Aktuális.

HYDROAUTO.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor rendes helyárral. Szombat és vasárnap 3 órakor félhellyárral. Folytatólagos bemenet.

— Uj törvényszéki jegyző. Az igazságügyminiszter Bertók Géza dr. budapesti kir. törvényszéki joggyakornokot a debreceni törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— A községi iskolaszék ülése. A debreceni községi iskolaszék ma délután 3 órakor Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöksége alatt ülést tartott a városháza kistanácsstermében. Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok mutatta be az óvónők, menházvezetőnők és dajkák kérvényét, amelyben az általános nagy drágaságra hivatkozva, drágasági pótlékot kérnek. Az iskolaszék a kérelmet elutasította, mert nincs fedezet drágasági pótlékra. Ezután az első számú gazdasági ismétlőiskola 1914. évi zárszámadását és az 1915. évi költségvetést tárgyalta az iskolaszék. A zárszámadás a múlt évről 977 korona 65 fillér tiszta jövedelmet mutat ki. Az iskolaszék helyeseknek találta a számadásokat és a közigazgatási bizottság elé terjeszt elfogadás végett. — Végül Márk Endre polgármester bejelentette az iskolaszéknek, hogy a 17 új népiskola ügyében még most sem döntött a kultuszminiszter, hogy felekezeti vagy községi jellegűek lesznek-e.

— Két gyermek a lángok között. Marjai Lajosné, akinek az ura hadbavonult, a dohánygyárban dolgozik és a négy éves Teréz s a két éves Lajos nevű gyermekeit magukra szokta hagyni a Vigkedvü Mihály-utca 30. számú házában levő lakásán. A magukra hagyott gyermekek ma reggel gyufával játszottak, amitől tüzet fogott alattuk a szalmazsák. A szomszédok ébersége mentette meg a lángok közül a két gyermeket. Ugyanis a lakásból kitóduló füst és a gyermekek jajveszékése figyelmessé tette őket s betörték a lakás ajtaját és kimentették a két gyermeket, a tüzet pedig elfojtották, úgy, hogy a kivonult tűzoltóknak már nem akadt dolguk. A két gyermek csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

— Jadlowker hangversenye Debrecenben. Jadlowker Hermannak, a világhírű porosz királyi kamaraénekesnek október 9-ikén az Arany Bika dísztermében tartandó nagyszabású hangversenyéről adhatunk hírt olvasóinknak. Jadlowker, a ma élő énekművészek egyik legnagyobbja, valóban méltó arra, hogy fényes hangversenytermünk a maga illetett művészetével elsőként töltsen be és ezzel annak színvonalát mintegy a jövőre is kitelje. Városunk zenekedvelő és kulturára szomjas közönségének ezen az estén alkalma lesz megismerkedni egy olyan tartalmas művészi egyéniséggel, mint Jadlowker. Ilyen rendkívüli művészt még alig volt alkalmunk városunkban üdvözölni s épp ezért zajos, forró zenei ünnepe van klátásunk és a művész, akit két világrész elkényeztetett, tapasztalni fogja, hogy a magyar társadalom zene és művészet iránti fogékonysága nem marad el a nagy világvárosok közönségének lelkesedése mögött. A páratlanul szenzációs hangverseny azonban nemcsak a művészet számára lesz jelentős esemény, — a jótékony cél is gyarapodni fog általa. A művész ugyanis a jövedelem számottevő részét a Kárpátokban felépítendő „Debrecenfalva” céljaira ajánlotta fel.

— A Fröhlich-féle csódtömegből megvett összes irodai szerek, valamint a még meglevő iskolai cikkek, füzetek, könyvek, iskolatáskák, stb. elárúsítása még rövid ideig tart. Üzlet-helyiség Szent Anna-utca 1.

URANUS

Korona-Passag.

Telefon 3-90.

Ma vasárnap, szeptember 26-án

Érdekfeszítő bűnügyi dráma!

Az Idegen vendég.

Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A MARTIRNŐ.

Dráma 2 felvonásban.

Kitthy az internátusban.

Vígjáték.

HADI HIRADÓ.

Előadások kezdete délután 3 órakor félhellyárral 5 órától rendes helyár. Folytatólagos bemenet.

— Ipari továbbképző tanfolyamok. A debreceni ipari szakiskolán október hó 4-én megkezdődnek a gőzgépezési tanfolyamok. Az előadások este 7 órától tartanak, a gyakorlati órák pedig vasárnaponként a délelőtti órákban lesznek. Az első ily tanfolyam a stabil gőzkazán szerkezete és kezeléséről fog szólni, ennek időtartama hat hét. — A tanfolyamot sikerrel végzők megfelelő vizsgálat után elnyerik a stabil gőzkazánok fűtésére jogosító képesítést illetőleg vizonyítványt.

— Értesítés. Azon tisztelt ügyfeleinket, kik intézetünknel a II-ik hadikölcsönből 5 1/2 %-os címleteket jegyeztek, kérjük, hogy a kötvényeket, a kiszolgáltatott elismervények ellenében, pénztárunknál átvenni sziveskedjenek. — **Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság, Debrecen.**

— Az alaskai bányarablók. Ma, vasárnap négy előadást tart az Apollo. Mind a négy előadásban a rendkívüli nagy sikert aratott a felvonásos kalandor-történet. „Az alaskai bányarablók” kerül mősorra, mely páratlanul nagy sikert aratott s amely állandóan nagy számu közönséget vonzott az Apolloba. Ma az előadások 3 órakor félhelyárakkal, 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

— Az őszi idényre férfi ruhák, átmeneti kabátok a legjobb szabás és kivitelben készülnek Békés Lajos úri divat és szabó üzletében, Piac-u. 46.

— A városi tisztviselők nem kapnak drágasági pótlékot. Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a fizetések arányában drágasági pótlékot szavazott meg a tisztviselők és alkalmazottak számára. A határozat felterjesztetett jóváhagyás végett a belügyminiszterhez, akitől ma érkezett meg a drágasági pótlékra vonatkozó leirat, mely a közgyűlés határozatát nem hagyja jóvá. A miniszter azonban nem zárkózik el az elől, hogy mint az állami tisztviselők, úgy az egyes városi tisztviselők is elfogadhatóan indokolt esetekben drágasági pótlékban részesülhessenek.

— Frank József és Testvére úri szabó cég értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy az őszi és téli idényre kelme-ujdonságai nagy választékban megérkeztek.

Haszonbérbeadó tanya-földek.

- I. Kishegyesi 23. számú 45 hold szántó-földből álló tanya épületekkel
- II. pusztá-fancsikai 43. számú 48 holdból álló tanya épületekkel
- III. pusztá-halápi 34. számú 55 holdból álló tanya épületekkel.

azonnal haszonbérbe adó.

Értekezni **Dr. Kemény Victor** ügyvédnél Piac-u. 34. sz. I. em.

Boros hordók!!

500 hektó új, 250 hektó használt, 25 literes 650 literig. Továbbá új zsiros hordók és káposztás kádak minden nagyságban kaphatók hordógyáramban.

Báró Gyórfy Miklós
Nap-u. 4. Interurban-telefon 12-83.

Gazdák figyelmébe!!

Legjobb és legolcsóbb vetőgépek s használt és új benzínmotorok, vaskék, boronák, konkolyozók, morzsolók, szőlőszúrók és borsajtók, répa- és szecskavágók bevásárlási helye az

„Agrikultura” Részvénytársaság mezőgazdasági gépraktárában. Petőfi-tér 13. sz. alatt. A nagyállomással szemben.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Méntelevi laktanyában

6 drb tenyésztési célra kiselejtezett mén a gazdasági egyesület által kiállított igazolvány szerint igazolt tenyésztők részére

eladó.

Méntelevi posta.

Dr. SZTANKAY ABA
gyógyszertára a „MÁDOR”-hoz.
Debrecen, Szt. Anna u. Attila-tér.

Ajálja a bélműködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült hashajtót, az

Eulaxans tablettáit.

Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót használni, sok esetben idült bélrengésüktől megszabadultak. — **Eulaxans** hashajtó használatánál azon időközök, melyekben a hashajtó bevétele szükségessé válik, megnagyobbnak. A hatás csikarás nélkül áll elő s nem vizes, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonlító. — Előkelő egyetemi orvos-tanárok s orvosok által ajánlva s kitűnő hatása elismerve. 1 tubus ára K 120. Főraktár: Budapest **Török József** gyógyszerárban Király-utca 12. Kapható a készletnél s legtöbb gyógyszerárban.



5 fillér

egy lev. lap, melynek újján kivájnára ingyen és bérmentve megkapja 4000 képet tartalmazó fűárjegyzékemet. **Első órágyár,** **Konrad János,** cs. és k. udv. szállító **Brux 1107. sz.** (Csehország.)
Nikkel horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20. Ózüst fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40. minden órát 3 évi irá-bell jótállás. — Szétküldés utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Megérkeztek az őszi és téli divatkelme-ujdonságok

FLANELLEK — SELYMEK
VELEZEK — BÁRSONYOK.
! Óriási választék!

Apró hirdetések

Tűzifa legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen Telefon 1050.

Órásségédet ki nem katoná köteles jó kis munkás azonnali belépésre keresek. Fizetés havi 200 korona és lakás. Fischer Menyhért ékszerész Czepléd.

Az iparkamara bérpalotájában nov. 1-re kiadó három utcai szobából, hallból, mellék-helyiségekből álló lakás. Központi fűtés, meleg-vízellátás, lift stb. Ugyanott két külön 2 szobás iroda-lakás hideg-meleg mosdóval, fűtéssel.

Tűzifát

kitűnő száraz minőségben ölszámra (felaprítva is) legjutányosabb árban **PROPPER JENŐ** faraktára Vargakeri, Délisor 1. sz. Iroda: Szentanna-u. 18 sz. Telefon szám 980.

Kiadó **Sőrcsarnok és vendéglő** A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű **alagsori vendéglő és sörcsarnok** 1. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreczeni Első Takarékpénztárhoz.

A valódi PALMA

SŐRSZÉK elsőrendű háztartások kivül abszolút alkalmas és vagyis menthott tartalmas és éppen ezért minden háznál nemcsak kényelmes, hanem belsőleg is állandóan igénybe veszik. A **PALMA**

SŐRSZÉK már a bedőrrésztől alatt csillapítja a fájdalmakat. Erősítő és hűsítő hatású foga melegen, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáknak a háborúban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít a **PALMA**

SŐRSZÉK katonáknál, legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy a magyar katonák el sem tudják néhány üveg **PALMA**

SŐRSZÉK nélkül és magyar katonák hozzátartozóik **PALMA**

SŐRSZÉK nélkül el sem engedik. **A Palma alapárát:** Próbá üveg ára . . . 40 fill. Közép üveg ára . . . 1.— kor. Nagy üveg ára . . . 2.— kor. Készíti: **Dr. SZELENYI ÁRPÁD** gyógyszerész Debrecen, Piac-utca 30. Kossuth-patika.

Szép burrozott szoba villanyvilágítással közel a főtérhez, azonnal kiadó. Ugyanott többféle kályhák eladók. Iskola-utca 8. sz.

Porfedeles új salon cimbalom eladó. Homokkert Bujdosó-utca 38. sz.

DEBRECZENI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR R.-T.

(Gyártelep és iroda: VARGAKERI, Délisor 19.)

Ajánlja régi árakban:

Tolórendszerű „**HORTOBÁGYI-DRILL**”, kanalas-rendszerű „**HAZAI-DRILL**” műtrágyaszóróval kombinált „**NAPOLEON-DRILL**”

vetőgépeit, mely sorba vet és sorba trágyáz, továbbá egyetemes acélekéket S V jegyű 2-, 3-, 4-tagu boronákat, tárcsás répavágókat, dobrendszerű szecskavágókat, kukoricaültető- és morzsolókat.

Sziveskedjék ajánlatot kérni.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.